



РАСПОРЯЖЕНИЕМ Д.А. МЕДВЕДЕВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРИОРИТЕТНОГО ПРОЕКТА «ЭЛЕКТРОННОЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ» ПРЕДОСТАВЛЕН МЕЖБЮДЖЕТНЫЙ ТРАНСФЕРТ В РАЗМЕРЕ 21 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Распоряжением Д.А. Медведева Кабардино-Балкарии на реализацию в 2018 году приоритетного проекта «Электронное здравоохранение» из резервного фонда Правительства РФ предоставлен межбюджетный трансферт в размере 21 миллиона рублей.

Средства предусмотрены для дальнейшего повышения эффективности оказания медицинской помощи гражданам, внедрения в государственных и муниципальных медицинских организациях специализированных информационных систем.
По материалам www.government.ru

В Кабардино-Балкарии началось строительство участка федеральной трассы Р-217 «Кавказ» в объезд озера Тамбукан протяжённостью 15 километров.

Согласно проекту четырёхполосная магистраль первой категории с тремя мостами и двумя путепроводными развязками будет оснащена противоослепляющими экранами, 140 дорожными знаками, двумя площадками для отдыха водителей, металлическими и бетонными ограждениями.

В настоящее время завершены установка и укрепление опор, конструкций. Одновременно идут работы по строительству развязки на пересечении с магистралью «Зольская – Залукоожье», а также посёлка Прогресс.

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО УЧАСТКА ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТРАССЫ «КАВКАЗ» В ОБЪЕЗДЕ ОЗЕРА ТАМБУКАН



До конца текущего года дорожники введут в строй первые семь километров трассы. Оставшиеся восемь в соответствии с графиком будут сданы в 2019 году.

Новый участок, соединяющий Ставропольский край и Кабардино-Балкарию, позволит существенно снизить аварийность, увеличить скорость движения транспортных потоков.

Впервые вопрос о необходимости реконструкции этого отрезка дороги, представлявшего угрозу безопасности дорожного



движения, поднят в октябре 2015 году Главой Кабардино-Балкарии Ю.А. Кокковым на встрече с заместителем руководителя Росавтодора И.Г. Астаховым, после чего объект был включён в федеральную программу дорожных работ.

По материалам Федерального дорожного агентства

В КБР НАРАЩИВАЮТ ОБЪЁМЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА. ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ОТРАСЛИ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ ТЕКУЩЕГО ГОДА



Объём продукции сельского хозяйства всех категорий хозяйств в первом квартале 2018 года в действующих ценах составил 5,1 миллиарда рублей, или 102,3 процента к уровню соответствующего периода прошлого года.

Производство молока составило 88 тыс. тонн, или 103,3 процента к первому кварталу 2017 года, яиц – 39,4 миллиона штук, или 101 процент.

По материалам Министерства сельского хозяйства КБР

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОГ

Заседание Правительственной комиссии Кабардино-Балкарии по обеспечению безопасности дорожного движения провёл в четверг Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

С докладом о реализации поручений Президента РФ по обеспечению безопасности дорожного движения и формированию законопослушного поведения на дорогах, а также предотвращению ДТП с выездом на полосу встречного движения выступил и.о. директора Управления дорожного хозяйства КБР Рафик Аюпьян.

Он сообщил об установке светофора у въезда в Баксан с трассы «Кавказ» с 12 дорожными знаками и тремя километрами дорожной разметки. Выполнили ремонт дорог на 121 млн. рублей с заменой асфальтобетонного покрытия,

нанесением разметки, установкой 106 дорожных знаков и 216 метров металлических барьеров. Ликвидации ям на региональных дорогах на площади 202 тыс. кв. м. Создании пешеходных переходов общей протяжённостью 4,3 км.

На региональных дорогах расположено 289 пешеходных переходов, из них 151 – вблизи образовательных учреждений. Они обустроены по новым стандартам с флуоресцентными знаками и жёлто-белой разметкой, но у большинства пока нет освещения.

По второму вопросу повестки заседания – созданию тротуаров, парковок и

наружного освещения дорог Р. Аюпьян рассказал о планах установки освещения вдоль 25 км дорог в Нартене и Шалушке, а также в Герменчике и Прохладном. Всего 591 км дорог в сёлах нуждается в освещении, на что требуется более 2 млрд. рублей. Почти 12 км тротуара сделали в Прохладном и Дейском, а также вдоль отремонтированных дорог.

Уже ведётся строительство моста через реку Нальчик от трассы «Кавказ» к селу Нартан, идут конкурсные процедуры по реконструкции дороги Малка – Ингушли.

(Окончание на 2-й с.)

Подозреваемый в убийстве жителя Эльбурского района дал признательные показания. Уголовное дело переквалифицировано по ч. 1 ст. 105 УК РФ

6 апреля 2018 г. 316-м военным следственным отделом Следственного комитета Российской Федерации по факту нанесения 27-летнему жителю пос. Эльбрус Эльбурского района Кабардино-Балкарской Республики Х.К. Макитову ножевого ранения, повлекшего смерть, возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть). Участники преступления установлены и задержаны.

9 апреля 2018 г. материалы переданы в военное следственное управление Следственного комитета России по Южному военному округу. Уголовное дело переквалифицировано по ч. 1 ст. 105 УК РФ (умышленное причинение смерти другому человеку). Мера пресечения – арест. Оба военнослужащих уволены с военной службы.

Расследование продолжается.

Главное военное следственное управление Следственного комитета РФ

ПАРЛАМЕНТ

Республика обладает потенциалом для повышения качества социального обслуживания пожилых людей

О МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОВНЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА В КБР ГОВОРИЛИ НА РАШИРЕННОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПАРЛАМЕНТА КБР ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ, ТРУДУ И ЗДРАВООХРАНЕНИЮ.

В работе заседания приняли участие заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, представитель Главы и Правительства КБР в Парламенте КБР, судебных органах Мадина Дышекова, депутаты Парламента КБР, представители центров социального обслуживания населения, члены Молодёжной палаты при Парламенте КБР.

«В Послании Федеральному Собранию Российской Федерации В. Путин из года в год обращает особое внимание на проблемы граждан преклонного возраста, сохранение их социального статуса, придаёт большое значение их эффективной социальной защите.

(Окончание на 2-й с.)



НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 АПРЕЛЯ

ПОГОДА Днём: + 16... 18. Ночью: + 7... + 9.

Небольшой дождь

НА ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 АПРЕЛЯ

Днём: + 13... + 14. Ночью: + 6... + 7

Небольшой дождь

СПОРТ И ПРАВОПОРЯДОК

Председатель Правительства КБР Алий Мусуков провёл заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Кабардино-Балкарии при Правительстве КБР.

О противодействии незаконной миграции и нелегальной трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства, а также о совершенствовании этой работы доложил врио начальника управления по вопросам миграции МВД по КБР Мурат Загаштоков. В 2017 году проведены оперативно-профилактические мероприятия «Нелегальный мигрант», «Нелегал-2017», «Розничные рынки», «Жилой сектор», а на территории Эльбрусского и Черекского районов в течение всего года периодически проводились проверки объектов туристско-рекреационного сектора.

Сотрудники подразделений МВД по КБР составили 3805 административных протоколов (в предыдущем году – 1341) по нарушению режимов государственной границы РФ и пребывания на территории РФ и наложили штрафы на 9 млн. 403 тыс. руб. (в 2016 году – 6 млн. 93 тыс. руб.). Вызвано 7 млн. 423 тыс. руб. (4 млн. 305 тыс. руб.), 78,9 % (70,7%).

Суды вынесли 343 решения по административному выдворению и депортации за пределы РФ иностранных граждан (в предыдущем году – 283), в специальное учреждение временного содержания иностранных граждан направлено 74 человека (56).

В 2017 году на территории республики зарегистрировано 6729 преступлений (7671), из них 69 совершено иностранцами (39), 20 преступлений – в отношении иностранных граждан (11). Суммарно они составляют – 1% (0,5%) от общего количества преступлений и не оказывают существенного

влияния на криминогенную ситуацию в республике.

На миграционный учёт за год поставлено более 16,6 тыс. граждан более чем 100 стран и лиц без гражданства, снято с учёта почти 9 тыс. Более 41% – выходцы из стран Центрально-Азиатского региона (Узбекистан – 5967 человек), 22,7% из стран СНГ и 13,4% из Турции.

Мигрантам оформлено 4263 патента для трудовой деятельности. В результате в бюджет Кабардино-Балкарии поступило более 60,4 млн. руб. (45 млн. 3 тыс. руб.).

Он отметил, что надзор в сфере миграции позволил обеспечить стабильность и контролируемость миграционной ситуации на территории Кабардино-Балкарии.

Премьер-министр попросил пояснить, с чем связан рост количества преступлений.

По мнению М. Загаштокова, это объясняется увеличением количества мигрантов.

Зам. начальника полиции по охране общественного порядка Роберт Керфов сообщил, что зарегистрировано и по горячим следам раскрыто только одно особо тяжкое преступление иностранца – попытка изнасилования. Остальные преступления небольшой и средней тяжести.

Главы администраций заверили, что пребывание иностранцев не создаёт проблем в их районах.

И.о. министра спорта КБР Заур Хевеж, освещая следующий пункт повестки заседания – «Спортивно-массовые мероприятия как комплекс

мер, направленных на профилактику правонарушений в республике», перечислил проведённые мероприятия республиканского, всероссийского и международного уровня, сообщил, что в республике 48 спортивных школ, один центр спортивной подготовки и профессиональный футбольный клуб «Спартак-Нальчик», где 36 видами спорта занимается 35 831 человек.

В 2017 году с участием федерального финансирования введены в строй физкультурно-оздоровительные комплексы в сёлах Зольское и Прималкинское, а также футбольное поле в Нальчике. С привлечением частных инвестиций построены спортивные залы в городах Чегеме и Тереке, в селе Тамбовское.

И.о. министра подчеркнул рост популярности всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»: за год мероприятия ГТО собрали более 23 тысяч участников, знаки отличия получили 15 202 человека.

Р. Керфов отметил эффективность взаимодействия правоохранителей и министерства спорта в непростой работе по вовлечению «трудных подростков» в спортивные секции, а также положительное влияние этих занятий – регулярно посещающие спортзалы ребята не склонны к рецидивам преступлений.

Глава администрации Терского района Мурад Дадов доложил, что в районе работают четыре спортивные школы с филиалами во всех населённых пунктах. Финансирование этого направления увеличено вдвое. Благодаря государственно-частному партнёрству в прошлом году удалось отремонтировать два зала, но ещё три требуют довольно серьёзного ремонта с заменой окон, район нуждается в помощи республиканского бюджета.

Премьер-министр призвал руководство районов максимально рационально использовать имеющиеся спортзалы и стадионы, увеличивать процент постоянно занимающихся физкультурой и спортом.

Наталья БЕЛЫХ

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОГ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Министр здравоохранения КБР Марат Хубиев проинформировал об организации помощи пострадавшим в ДТП. В республике работают 11 отделений скорой помощи, дежурят 320 бригад, из них 80 круглосуточно. Действуют шесть травосовых пунктов «медицины катастроф». Пострадавших принимают пять травмоцентров третьего уровня в Терском, Урванском, Прохладненском, Эльбрусском и Чегемском районах, а также травмоцентр первого уровня в республиканской клинической больнице.

Министр культуры КБР Мухадин Кумахов сообщил о вкладе СМИ в воспитание участников дорожного движения.

О принимаемых на уровне районов мерах рассказали замглавы администрации Урванского района Александр Молочков и глава администрации Прохладненского района Андрей Журавлёв.

Начальник Управления ГИБДД МВД по КБР Юрий Бегидов доложил об исполнении постановлений за нарушение ПДД, зафиксированных автоматизированной системой. За 2017 год их вынесено более 895 тысяч (на 14,5% больше, чем в предыдущем году), наложено по ним штрафов на 510 млн. рублей. Вызван 251 млн. рублей (на 8% больше, чем в предыдущем году). Более 281 тысячи постановлений (на 85 млн. рублей) оплачено в течение 20 дней, что даёт право на 50-процентную оплату штрафа. Но 28% постановлений не было вручено вовремя, что лишает нарушителей возможности воспользоваться этой скидкой.

Он отметил, что, несмотря на рост автопарка, удаётся удерживать положительную динамику снижения смертности от ДТП в течение шести лет: в 2012 году было 212 погибших, в 2017-м – 137.

Председатель Правительства рекомендовал активизировать работу по взысканию штрафов, подчеркнув важность соблюдения принципа неотвратимости наказания.

Виктория РОГОЖИНА

ПАРЛАМЕНТ

Республика обладает потенциалом для повышения качества социального обслуживания пожилых людей

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В нашей республике с особой теплотой относятся к людям старшего поколения, являющимся носителями и хранителями духовной культуры, нравственности, мудрости, огромного жизненного опыта, у которых за плечами большие достижения, запас бытовых и профессиональных знаний.

Несомненно, республика обладает потенциалом для повышения качества и доступности услуг пожилым гражданам. Хочется, чтобы в процессе активного обсуждения этой темы мы пришли к пониманию алгоритма наших дальнейших действий, направленных на обеспечение достойной и качественной жизни представителей старшего поколения в республике», – начал заседание председатель профильного комитета Парламента КБР Хусейн Кажаров.

В рамках государственной программы КБР «Социальная поддержка населения КБР» на 2013-2020 годы реализуется подпрограмма «Старшее поколение». Кроме того, утверждён план мероприятий на 2017-2020 годы по реализации в республике первого этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в РФ.

Подробнее о том, как ведётся работа по реализации указанных актов, рассказала заместитель министра труда, занятости и социальной защиты КБР Елена Романова.

Согласно представленной Министерством информации



проводится обследование материально-бытовых условий жизни престарелых граждан, по результатам которого им оказываются материальная и продовольственная помощь, содействие в прохождении санаторно-курортного лечения и реабилитации.

Учреждениями социального обслуживания населения ежегодно предоставляются социальные услуги более 30 тыс. граждан указанной категории. Осуществляются мероприятия по организации адресной доставки лекарственных препаратов для одиноко проживающих граждан пожилого возраста и инвалидов. Указанные услуги предоставлены более 4,5 тыс. гражданам. Развивается такое направление по уходу за тяжелобольными гражданами, как служба сиделок.

В целях обеспечения доступности социальных услуг одиноким гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в сельских населённых пунктах, развивается служба мобильных бригад, основной задачей кото-

рой является обслуживание путём оперативного реагирования на поступающие запросы. В 2017 году мобильными бригадами осуществлено 957 выездов, помощь оказана более 3,6 тыс. гражданам, предоставлено 4575 социальных услуг различного вида.

На базе центров социального обслуживания населения функционируют пункты проката технических средств реабилитации. Государственные учреждения социального обслуживания тесно сотрудничают с молодёжными волонтерскими организациями, студентами и школьниками образовательных организаций республики.

За счёт средств республиканского бюджета КБР реализуются меры социальной поддержки, установленные для граждан пожилого возраста, входящих в республиканский регистр. В частности, ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, предоставляются еже-

месячная денежная компенсация (ЕДК) расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг и ежемесячная денежная выплата (ЕДВ).

Как проинформировала участница заседания Елена Романова, на начало 2018 года в республиканском регистре лиц, имеющих право на получение ЕДК, состоят 25188 ветеранов труда и 11784 репрессированных гражданина, ЕДВ – 23767 ветеранов труда, 1646 тружеников тыла, 11335 репрессированных граждан. Средний размер ЕДК составил 700 рублей для ветеранов труда, 2340 рублей для репрессированных граждан.

Размер ЕДВ составил 394 рубля для ветеранов труда, 593 рубля для тружеников тыла, 791 рубль для репрессированных граждан.

В 2017 году оказано финансовое содействие в проведении ремонта жилья 32 инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, а также вдовам погибших (умерших) воинов.

Депутаты обратились к докладчику с рядом вопросов, которые касались, в частности, соблюдения сроков ожидания плановой госпитализации в порядке очереди, осведомлённости граждан пожилого возраста о доступной им социальной помощи и услугах, обеспечения амбулаторных больных лекарственными средствами.

Заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев обратил внимание докладчика на наличие жалоб на несвоевременные выплаты ежемесячной денежной компенсации (ЕДК)

расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг и ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). Е. Романова заверила, что предпринимаются все меры для того, чтобы избежать задержек по этим выплатам.

Также отмечено, что нередко граждане пожилого возраста жалуются на сложности в части возврата льготного (бесплатного) пользования городским пассажирским транспортом, компенсации расходов на услуги связи (стационарный телефон), предоставления санаторно-курортного лечения.

Своё мнение по обсуждаемой теме высказал Артур Желихаев, директор ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Терском муниципальном районе». Он рассказал об опыте привлечения к оказанию социальных услуг некоммерческих организаций. Так, в марте 2017 года в районе была открыта первая некоммерческая организация по предоставлению социальных услуг населению АНО «Центр социального обслуживания населения «Твори добро», которая в настоящее время продолжает свою работу, расширяя спектр оказываемых услуг.

Также с информацией выступила Надежда Сасикова, директор ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения в городе Прохладном». Она отметила, что в Прохладном отсутствует стационарное отделение постоянного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, но Центру удалось создать на дому у пожилых людей условия, приближённые к стационарным.

Все вопросы, поднятые на заседании, нашли своё отражение в рекомендациях в адрес заинтересованных структур.

Пресс-служба Парламента КБР
Фото Артура Елканова

□ АКЦИЯ

ПЕСНИ О РОДИНЕ

В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ МУЗЕЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ИМЕНИ А.Л. ТКАЧЕНКО В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «КУЛЬТУРНЫЙ МИНИМУМ» ПРОШЁЛ МОЛОДЁЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА, ПЕСНИ И ПОЭЗИИ.

Как рассказала координатор проекта – специалист отдела по военно-патриотическому воспитанию молодёжи Многофункционального молодежного центра КБР Альбина Макаева, фестиваль в республике состоялся впервые и собрал на одной площадке 150 участников. В их числе представители школ и средне-специальных учебных заведений. Концертная программа была достаточно обширной – более 65 номеров.

Фестиваль проводился в трёх номинациях: «Лучший творческий коллектив», «Лучшее поэтическое произведение», «Лучший солист». Фоном для ярких и талантливых выступлений послужила тематическая выставка Джамали Кучуковой, на которой были пред-

ставлены портреты ветеранов Великой Отечественной войны.

В состав жюри фестиваля вошли начальник отдела профессионального образования Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР Светлана Агирова, заведующая художественным отделом детской академии творчества «Солнечный город» Марита Жамбекова, председатель комиссии по образованию и науке молодёжной палаты при Парламенте КБР Алёна Зеушева, радиоведущая Мадина Карданова, старший преподаватель Северо-Кавказского государственного института искусств Азамат Лакунов, руководитель литературного проекта «Два часа поэзии» Жанна Бахунова, научный сотрудник Музея изобра-



зительных искусств имени А. Л. Ткаченко Елизаветта Жантудуева.

Лучшим творческим коллективом фестиваля стала группа учащихся начальковой школы №9. В номинации «Лучшее поэтическое произведение» первое место заняла десятиклассница школы №1 с. Анзорей Алина Макаева.

Победа в номинации «Лучший солист» досталась Карине Эндревой (гимназия №14 Нальчика).

По инициативе членов жюри на фестивале ввели дополнительную номинацию «Авторское произведение», где первое место заняла десятиклассница школы с. Красноармейское Карина Сокурова.

Победители и призёры фестиваля примут участие в проекте «Два часа поэзии», на радио КБР 99,5 FM, а также будут иметь возможность заниматься в молодёжном клубе «Альтернатива» в «Солнечном городе».

Подготовила
Оксана СОКОЛОВА

□ КУЛЬТУРА

Белые журавли долетели до Нальчика

В НАЛЬЧИКСКОМ ЛИТЕРАТУРНОМ САЛОНЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ, СЕКРЕТАРЁМ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТА «БЕЛЫЕ ЖУРАВЛИ РОССИИ» СЕРГЕЕМ СОКОЛКИНЫМ, ОРГАНИЗОВАННАЯ ОБЩЕСТВОМ КНИГОЛЮБОВ РЕСПУБЛИКИ И СОЮЗОМ ПИСАТЕЛЕЙ КБР.



Мероприятие посетили литераторы КБР, актив республиканского Общества книголюбых, а также представители творческой интеллигенции. Открыло вечер выступление юной воспитанницы литературной студии «Свеча» Ясмینی Псауновой, которая прочитала стихотворение Алима Кешокова, посвящённое Нальчику.

Гостя собравшимся представила председатель исполкома совета Общества книголюбых КБР Наталья Шинкарёва.

Как рассказал Сергей Соколкин, «Белые журавли России» – ежегодный просветительский проект, в рамках которого о себе могут заявить литераторы, музыканты и журналисты страны. Конкурс проводится под эгидой Совета Федерации ФС РФ при участии руководства субъектов страны и Союза писателей России. Конкурс проходит в два этапа. Победители

регионального уровня могут участвовать в международном литературно-музыкальном фестивале «Белые журавли России» в Москве. Лучшие произведения опубликуют в сборнике, который составят после подведения итогов конкурса.

Региональный этап в Кабардино-Балкарии состоялся, на встрече названы имена победителей, произведения которых будут включены в сборник. Помимо этого, были награждены и дипломанты, работы которых имеют перспективу на издание в следующем сборнике, его выход планируется в августе.

Завершая встречу, организаторы вручили Сергею Соколкину диплом, поздравительный адрес и книги о Кабардино-Балкарии.

Марина МАЗУРЕНКО.
Фото Артура Елканова

□ ДЕНЬ ДОНОРА

В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ДОНОРА ОКОЛО 30 СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ БАТАЛЬОНА ОВО ПО ГОРОДУ НАЛЬЧИКУ – ФИЛИАЛА УВО МВД ПО КБР ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АКЦИИ ПО ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ КРОВИ.



СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ ОСОБЕННО ЦЕННЫ

Из полицейских, желающих помочь больным людям и сдать кровь, выстроилась целая очередь. Опытные доноры сдавали по 480 миллиграммов на плазму и эритроцитарную массу, те, кто впервые отважился на этот шаг, – по 200-300 миллиграммов.

Практически каждый день донорская кровь требуется тем, кто попал в автокатастрофу, перенёс сложнейшую операцию. Как утверждают медики, сотрудники полиции в качестве доноров особенно ценны: они уделяют внимание своему здоровью, регулярно посещая врачей и проходя медицинские осмотры. Да и занятия спортом оказывают положительное влияние на состояние здоровья. В целом показатели крови у сотрудников Росгвардии отличные. Всего в течение Дня донора сотрудники вневедомственной охраны сдали около десяти литров крови.

Почётный донор РФ – человек, который сдавал кровь сто раз. Это значит, что он помог спасти не одну

жизнь. Сотрудник полиции вневедомственной охраны, старший лейтенант полиции, старший инспектор службы батальона управления вневедомственной охраны по городу Нальчику филиала УВО ВНГ России по КБР Азамат Кагазев сдал в общем уже около 48 литров крови.

– Я никогда не думал о том, что это может быть как-то выгодно для меня, просто следовал порыву души, людям нужна помощь, и это может быть моя кровь, – говорит этот скромный человек. – Много раз обращались из детского онкологического центра, отказать невозможно. Забирают 1 литр 200 граммов, по медицинским показателям это сложная процедура. Кровь необходима больным детям, с донором в центре переливания крови проводят манипуляцию по отделению плазмы от крови. Не болезненно, но ощутимо. После приходится усиленно питаться, – делится Азамат.

Ирэна ШКЕЖЕВА



23 апреля в 19 часов
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР
приглашает на концерт
«Романтика романса».

Справки по тел.: 77-42-08, 77-42-02

ОБРАЗОВАНИЕ

Сотрудничество с Российско-Таджикским (Славянским) университетом

Документ подписали ректор СКГИИ, доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарии Анатолий Рахав и ректор РТСУ, кандидат педагогических наук, доктор филологических наук, профессор Нурали Салихов.

В столице Таджикистана с почётной деловой миссией побывал проректор по научной работе, профессор кафедры культурологии Северо-Кавказского государственного института искусств, доктор философских наук, заслуженный работник культуры КБР Фуад Эфендиев (на снимке справа). В ходе встречи стороны обменялись мнениями о формах и направлениях сотрудничества, выразили готовность к реализации совместных межвузовских образовательных программ, обсудили различные аспекты участия студентов в совместной программе академической мобильности.

Академическая мобильность – перемещение студентов и преподавателей высших учебных заведений на определённый период времени в другое образовательное или научное учреждение в пределах или за пределами своей страны. Такой обмен с целью обучения или преподавания, ставший традиционным в европейских государствах, активно развивается на постсоветском пространстве.

«В рамках договора о сотрудничестве студенты и преподаватели двух вузов смогут участвовать в совместных конференциях, выезжать на учебную этнографическую, музейную практику, – пояснил Фуад Салихович. – Большой интерес студенты из Таджикистана проявляют к обучению в аспирантуре нашего института искусств.

Культурологам интересны культурные особенности, искусство, литература разных стран и народов, в том числе и среднеазиатских. Культура Таджикистана считается в Центральной Азии одной из самых уникальных, необыкновенных и многогранных. Всему миру известны имена учёных, поэтов, деятелей искусства, которые жили и творили на территории современных государств Таджикистана и Узбекистана. В их числе Ибн-Сина, Беруни,

Договор о сотрудничестве заключён между Северо-Кавказским государственным институтом искусств (Нальчик) и Российско-Таджикским (Славянским) университетом (Душанбе).



Ал-Хорезми, Рудаки, Фирдоуси, Саади, Омар Хайям.

Таджикский язык относится к иранской языковой группе, письменность базируется на кириллице. Но в Российско-Таджикском (Славянском) университете, учреждённом в 1996 году постановлениями правительства Таджикистана и России, преподавание ведётся на русском языке и в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами РФ.

РТСУ является первым межгосударственным высшим учебным заведением Республики Таджикистан и Российской Федерации и обладает статусом государственных университетов двух стран. Поскольку программы обучения идентичны, студенты смогут участвовать в обмене без потери качества образования.

Ректор РТСУ Нурали Назарович Салихов является выпускником Саратовского государственного университета, в Московском государственном

университете учился в аспирантуре и защищал кандидатскую диссертацию. Он хорошо знает российскую систему образования и всячески поддерживает стремление молодежи Таджикистана взаимодействовать с российскими сверстниками, профессорско-преподавательским составом вузов нашей страны».

Отвечая на вопрос о том, почему на данном этапе развития Северо-Кавказского государственного института искусств возник интерес к сотрудничеству именно с Российско-Таджикским (Славянским) университетом, Фуад Эфендиев сказал: «Не секрет, что многие важные вопросы в жизни людей, учреждений и даже государств успешно решаются благодаря личным связям. О весьма эффективной деятельности уникального вуза, расположенного в Душанбе, сотрудники СКГИИ впервые узнали от сотрудника этого вуза Ольги Ладыгиной, когда она готовилась

к защите кандидатской диссертации. На основе составленного Всероссийской аттестационной комиссией перечня организаций, имеющих значительные достижения в определённой области, наш институт выступал в роли оппонированного органа, был ведущей организацией диссертации, а я писал отзыв на научную работу выпускницы Ленинградского государственного университета.

В настоящее время Ольга Владимировна – заведующая кафедрой культурологии РТСУ, доктор философских наук, почётный работник общего образования Российской Федерации. Многие из её научных публикаций посвящены взаимодействию культур России и Таджикистана, к примеру, опубликованная в «Известиях Академии наук Республики Таджикистан» статья «Мировоззренческие основы восприятия России как значимого «другого» в коммуникативном пространстве Запада и Востока».

Северо-Кавказский государственный институт искусств имеет деловые связи со многими вузами нашей страны, государствами ближнего и дальнего зарубежья. Российско-Таджикский (Славянский) университет стал нашим новым партнёром, и сотрудничество уже находится в практической плоскости.

Первым совместным мероприятием 16 апреля станет научно-теоретическая видеоконференция «Диалог культур», в которой также примут участие Кабардино-Балкарский госуниверситет им. Х.М. Бербекова, Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокова и Южный федеральный университет, который базируется в Ростове-на-Дону и Таганроге».

Руководство СКГИИ убеждено в том, что многоаспектные контакты со славянским университетом Таджикистана позволят расширить тематический диапазон дипломных и диссертационных исследований, что положительно скажется на формировании у выпускников двух вузов профессиональных и общекультурных компетенций, а значит, повысит их конкурентоспособность на рынке труда.

Ирина БОГАЧЕВА

НОВЫЕ КНИГИ

В новом труде представлены дешифрованные древнеегипетские иероглифические тексты о событиях Древнего Египта, Нубии, Месопотамии, Малой Азии в период с IV по I тысячелетие до нашей эры. Книга содержит данные о происхождении древних народов и их языков, которые появились на Северо-Западном Кавказе несколько тысяч лет назад.

В предисловии Пхитиков пишет: «Результаты анализа иероглифических текстов позволяют внести дальнейшую корректировку в научную терминологию указанного периода, так как убедительно подтверждается генетическое родство между Древним Египтом, хаттами (шумерами) и абхазо-адыгской языковой семьей. В процессе анализа выявлены новые имена царей (фараонов), богов, народов, городов-государств, имена нартов, некогда правивших Древним Египтом, Нубией, Мезоамерикой, Индостаном и Хаттией, проведены языковые, ономастические, топонимические параллели с абхазо-адыгскими народами. Выявлена общность словесно-слоговой письменности древнеегипетского, нубийского и древнеадыгского языка, установлены фонетические, лексические, грамматические сходства и соответствия древнеегипетского, нубийского и древнеадыгского языков».

Хаутий Пхитиков указывает, что в его исследовании обоснована

ПРАЯЗЫК возрастом 8300 лет

В издательстве «Принт Центр» вышла новая работа кандидата филологических наук Хаутия Пхитикова «Древний мир Кавказа и Египта, мифы, легенды, тайна золотого мальчика», которая является продолжением предыдущей монографии «Хатты в древних языках и культурах».

«адыга», их связи с Синдским (Харапским) государством и Древним Египтом. Дешифровка древнеегипетских текстов из «Книги мёртвых Египта» представила новые данные об истории и событиях древнего мира. Учёный сообщает, что результаты исследований установили наличие связи имён из Нартского эпоса и списка царей (фараонов), а изучение текстов на гробнице царя Тута (Тутанхамона) позволило установить причину смерти «золотого» мальчика, его настоящее имя, и род, к которому он относился.

Исследовательский материал, говорит Хаутий Пхитиков, собранный с 2015 года, был апробирован в научных журналах России, Америки, Англии, Греции, Франции. Рассказывая о характере проведённого исследования, учёный Х. Пхитиков отмечает, что изучение и чтение иероглифических текстов является одной



из самых трудноразрешимых проблем мирового значения. Вот уже более 200 лет учёные всего мира высказываются в пользу принадлежности древнеегипетского языка к семитскому, индоевропейскому, что до сих пор не доказано. Иероглифические тексты часто транскрибируются многовариантно и обновляются, так как фонетика древнеегипетского языка изучена плохо.

В заключение своей работы автор пишет, что сравнительно историческое сопоставление двух языков – древнеегипетского (нубийского) и кабардино-черкесского (адыгского) – выявило общий праязык возрастом 8300 лет, где на протяжении всего времени сохраняется стабильная часть первоначального ядра слов.

Подводя итоги, автор моно-

графии заявляет, что привлечение к исследованию именно кабардино-черкесского языка является методически оправданным, способствует объективному и точному чтению и переводу древнеегипетских текстов, что убедительно раскрывает события, имевшие место в IV-I тысячелетии до нашей эры. Благодаря его методу удалось прочитать то, что было написано на одном из сундуков Тута (Тутанхамона), где было названо убийство в качестве причины смерти, а также кем именно был убит «золотой» мальчик (от рук хаанайцев).

«Язык и письменность Древних египтян», «Книга мёртвых», «Список царей», «Тайна золотого мальчика» – неполный перечень глав монографии, в которых речь идёт о дешифровке древнеегипетского письма, тайне Абидосских иероглифов, священном быке Аписе, Тутанхамоне, Синдике, войне миров и происхождении народов.

Разумеется, язык науки требует от читателя определённого объёма чисто профессиональных знаний, без которых достаточно большая часть издания остаётся для неспециалистов недоступной для понимания.

Тем не менее, отмечая, что издание вызовет интерес у современных специалистов, студентов, аспирантов, докторантов, автор всё же добавляет, что оно также будет привлекательным для всех, кто интересуется историей и судьбами народов мира.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ – В ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ, ИЛИ ОНЛАЙН-КАССЫ ДЛЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Предпринимателей обяжут пользоваться новыми кассами с выходом в интернет – требования 54-ФЗ. Чтобы помочь бизнесу разобраться в нововведениях, в конце марта в Нальчике представители налоговых органов Кабардино-Балкарии на специальном семинаре рассказали, какая категория налогоплательщиков должна перейти на онлайн-кассы с 1 июля 2018 года. Тем не менее сегодня телефоны «горячей линии» территориальных налоговых инспекций перегружены – у предпринимателей республики есть масса вопросов. Вместе с экспертами МТС мы решили разобраться, зачем и кому нужны онлайн-кассы и как бизнесмену быстро и безболезненно перейти к новому порядку ведения дел.



Зачем менять кассовый аппарат?



Как минимум потому, что этого требует закон. С 1 февраля 2017 года изменился порядок работы предпринимателей с контрольно-кассовой техникой (ККТ). Теперь она в обязательном порядке должна быть оборудована фискальным накопителем – устройством, которое хранит данные в зашифрованном виде и передаёт их через интернет оператору фискальных данных (ОФД), а тот – в Федеральную налоговую службу. Именно за использование сетевых ресурсов новую ККТ ещё называют онлайн-кассой.

Старые кассовые аппараты не обладают такими возможностями, поэтому их придётся заменить новой ККТ – выгоды от этого получат не только государство, усилившее контроль за налогооблагаемой базой, но и сами предприниматели. Нововведение позволит автоматизировать процессы учёта сделок и поступающих финансов, повысит их надёжность, ведь информация будет храниться не только у предпринимателя, но и у ОФД.

Всем ли нужно покупать новую кассу?

Нет. Даже с учётом вступивших в силу новых норм ряд предпринимателей по-прежнему освобождены от использования ККТ. Кассовая техника не нужна, например, тем, кто сдаёт в аренду своё жильё или ремонтирует обувь, создаёт и продаёт собственные изделия народных и художественных промыслов. Но если вы платёщик единого налога на вменённый доход (ЕНВД) или индивидуальный предприниматель на патентной системе налогообложения (ПСН), то на новый тип касс должны перейти до 1 июля 2018 года. То же касается торговых или вендинговых автоматов.

Покупку новой кассы придётся озаботиться и предпринимателям из сферы услуг. Раньше им было достаточно выдавать своим клиентам так называемые бланки строгой отчётности (БСО), которые можно было купить в магазине канцтоваров, заказать в типографии или воспользоваться онлайн-сервисом для печати. Но с 1 июля 2018 года эти бланки должны формироваться с помощью «автоматизированной системы для БСО» – это разновидность ККТ с такими же требованиями. Ну и, конечно, придётся обновить кассу тем, кто и раньше ею пользовался.

Что будет, если не перейти на новую ККТ?

Штраф. И не один. Обновлённый закон предполагает административное наказание как для тех, кто пользуется кассой, не соответствующей установленным требованиям,

так и для тех, кто не пользуется контрольно-кассовой техникой вовсе. Например, если использовать ККТ, которая не соответствует новым требованиям, то за пробитый такой кассой чек должностное лицо получит предупреждение или штраф до 3 000 рублей. Если же такое будет делать ООО, то эти санкции вырастут до 10 000 рублей. Злостные же нарушители и вовсе могут попасть под административный арест – им на 90 дней запретят работать.

Какую онлайн-кассу выбрать?

Большинство предпринимателей, которым необходимо обновить контрольно-кассовую технику, работают в сфере услуг. Причём нередко оказывают их не в офисе, а на выезде у клиента. Поэтому для них ключевым фактором является мобильность ККТ.

Один из примеров такой техники – «МТС Касса». Внешне это устройство похоже на всем известные банковские терминалы в магазинах. Лёгкое – всего 900 граммов, компактное, длиной чуть больше 20 сантиметров, легко держать в руке, способно непрерывно работать на одном заряде аккумулятора до 10 часов, а в режиме ожидания – до 5 суток. Удобно при расчётах за доставку или выполнение работ у клиента.

А что подойдёт тем, у кого обычный магазин без выезда работы на выезд?

Мобильная касса для них тоже отличный вариант. Во-первых, она куда компактнее стационарного кассового аппарата, а освободившееся место можно использовать для выкладки товаров. Во-вторых, с её помощью можно увеличить скорость обслуживания покупателей, поскольку она позволяет продавать по штрих-кодам или названиям, а это ведёт к росту товарооборота магазина. Это же сводит к нулю вероятность ошибки продавца, а значит, уменьшает потери и повышает лояльность покупателей.

Облегчают жизнь и разные дополнительные функции. К примеру, аппарат с программным обеспечением от МТС позволяет вести учёт товаров, легко добавляя и выводя их из оборота.

Чем может помочь онлайн-касса интернет-магазину или при расчётах в сети?

Как бы ни хотели этого интернет-предприниматели, новый закон не освободил их от необходимости использовать ККТ с фискальным накопителем. Им, как и всем, придётся отправлять информацию о сделке фискальному оператору. Только чек клиенту они будут отдавать не на бумаге, а пересылать на e-mail или мобильный телефон в электронном виде. А для всего этого нужно будет использовать новую ККТ.

Препятствием может стать необходимость синхронизации

онлайн-кассы и существующей системы учёта товаров. Но с той же «МТС Кассой» этой проблемы не будет – её ПО легко интегрируется с Escwid и 1С Битрикс, что сильно экономит время на старте использования и обнуляет процент ошибок и сбоев при дальнейшей работе.

Где купить новую кассу и сколько это стоит?

Предложений масса. Главное, чтобы аппарат был сертифицирован и вместе с подключаемым программным обеспечением полностью соответствовал требованиям нового закона. Проверять на это соответствие самостоятельно, если вы собираете нужные элементы от разных поставщиков, или без лишней головной боли купить все необходимые компоненты для торговли сразу у одного поставщика – решать вам.

Средняя цена самого устройства – 18 000 – 20 000 тысяч рублей. К примеру, онлайн-касса от МТС стоит 18 900 рублей вместе с НДС. Причём аппарат можно взять в рассрочку, а необходимое ПО получить бесплатно. МТС обнулила плату за сервисы до самого «дня икс» – 1 июля 2018 года. Экономия составит несколько тысяч рублей. Уже сейчас купить комплексное решение можно в рознице оператора или заказать на сайте.

Нигде не деться от ещё одной траты: раз в 13 месяцев (а для сферы услуг – раз в 36 месяцев) придётся менять фискальный накопитель. Это около 1 000 рублей за весь период.

Есть ли какие-либо хитрости с подключением онлайн-кассы?

Общих хитростей нет, просто внимательно следуйте инструкции. Подключить и освоить технику может любой. Единственный этап, на котором есть шанс попасть в просак, – активация кассы, а точнее – её регистрация в ОФД и налоговой. Ошибка на этом этапе может привести к необходимости покупки нового фискального накопителя. Сделать всё и сразу правильно помогут профессионалы: если приобрели кассу в МТС, оставьте заявку на её регистрацию в личном кабинете на сайте. Вопросы решат за вас. Отметим, что на этом сервис от МТС как поставщика ККТ не закончится: техподдержка будет принимать и решать ваши вопросы в режиме 24/7.

Как проходит покупка с онлайн-кассой



УСПЕХ

13 «беошников» вернулись с победой

Вот уже пять лет команда из нашей республики выезжает на международную олимпиаду по британскому английскому «БЕО», проходящую на базе лучших бординговых школ Англии. В этом году олимпиада стала юбилейной – десятой.



Уникальное международное соревнование на английском языке для школьников старших классов British English Olympics – это интеллектуальные игры школьных команд Мексики, Колумбии, Венесуэлы, Перу, Панамы, Коста-Рики, Бразилии, Чили, России, Болгарии, Украины, Армении, Грузии, Азербайджана, Испании, Португалии, Гондураса, Танзании, Индии,

Китаю и Италии. Её цель – создать вселенную дружескую атмосферу, в которой студенты совершенствуют свои знания в английском языке, узнают больше о мире вокруг, посещают самые известные и познавательные места Великобритании, а также получают массу удовольствия от мероприятий в кампусе.

Команда из КБП – 13 ребят, в основном

ученики нальчикского лицея №2 – выступили блестяще, завоевав два кубка в двух номинациях. На протяжении двух недель наши ребята демонстрировали знания в дебатах, презентациях и играх.

– Это нереальные впечатления на всю жизнь. Мы настолько сдружились с другими участниками, что общаемся при каждой возможности в социальных сетях. Это колоссальный опыт и обмен знаниями, в чём я убедилась лично, – поделилась десятиклассница нальчикского лицея №2 Ирина Ульясова.

Чтобы участники не скучали, после насыщенного соревновательного дня по вечерам проходили дискотеку, караоке, викторины, спортивные игры. В двухнедельное пребывание включены культурно-познавательные поездки на целый день в Брайтон, Оксфорд, экскурсии по Лондону.

– Мы выступили под двумя флагами – российским и черкесским, обозначив, что в России живут люди разных национальностей. Для всех ребят это стало настоящей школой жизни. Я наблюдаю уже пятое поколение «беошников» и вижу только позитивные изменения, личностный рост, патриотические чувства, что не может меня не радовать как педагога. За пять лет в олимпиаде приняли участие более 40 ребят из нашей республики. Мы завоевали в общей сложности шесть кубков и не собираемся останавливаться на достигнутом, – отметила руководитель команды, координатор международной олимпиады на Северном Кавказе, учитель английского языка нальчикской гимназии №2 Куна Бетрзова.

Ирина ШКЕЖЕВА

СОЦИУМ

ФСС за честные закупки

В Фонде социального страхования РФ разработан проект «Открытый контракт» для контроля за госзакупками.

Он поможет сделать процедуру госзакупок более прозрачной, открытой и понятной, поскольку предусматривает открытое техническое задание, где прописаны условия закупок тех или иных товаров, работ, услуг.

Вся информация об объектах закупок свыше 1 млн. рублей будет публиковаться на сайте регионального отделения Фонда социального страхования с указанием технических требований, начальной (максимальной) цены контракта и требований к участникам процедуры закупки.

Любой, кто заинтересован, может скачать проект технического задания и высказать своё мнение, направив замечания или предложения в отношении представленного проекта, при этом наиболее удобным способом, например, по электронной почте.

«Открытый контракт» можно найти по ссылке: <http://ok.fss.ru/home/gu-ro-fss-rf-po-kabardino-balkarskoj-respublike/>

Пресс-служба Фонда социального страхования РФ по КБР

УВЛЕЧЕНИЕ

ВДОХНОВЛЁН НАРОДНОЙ ПЕСНЕЙ



Исмаил Азретович Сабанчиев с юных лет любит балкарскую народную песню. Она в прямом смысле сопровождает его всю жизнь. Юрист по образованию и бывший сотрудник правовой сферы, Сабанчиев по-юношески, несмотря на то, что давно находится на заслуженном отдыхе, буквально загорается, когда речь заходит о его давнем увлечении песенным творчеством своего народа.

Уроженец Приэльбрусья вырос в атмосфере, где песня, особенно сопровождаемая «второй – эжиу», особенно импонирует. Впрочем, как любитель, всегда готовый исполнить одну из самых избранных его сердцем песен, сетует: «Одно дело петь а капелла, другое – иметь хорошее сопровождение мужских голосов». К сожалению, ему не хватает подобного сопровождения. Прав энтузиаст народного пения. Без мастерски «сделанного» эжиу в поддержку солиста-завелавы едва ли песня произведёт желаемый эмоциональный и эстетический эффект. Недостаточно одного сольного исполнения произведения. Подхваченная в конце хора – эжиу, балкарская народная песня, как и у других горских народов Кавказа, способна «поднять» человека к той эмоциональной высоте, на какую всегда рассчитывали певцы – жирчи – гегауко.

Исмаил Азретович с большим пиететом относится не только к

своему творчеству, но и к фольклору. Его содержанием, его пафосом, похоже, живёт и «питаётся» душа певца.

– Пою, – говорит он, – везде и всегда: на свадьбах, торжествах любого рода, да и за тёплым дружеским столом, где старинной песне особые почёт и уважение, особая любовь.

Исмаил поёт от души, к чему, как признаётся он, «пристрастился от отца». Тот пел старинные песни, у него было очень мелодичное исполнение, хороший голос. Причём отец пел только тогда, когда его настоятельно просили. Часто соседи говорили: «Пусть Азрет споёт». В такие дни мать готовила хичины, люди собирались в уютную тёплую компанию. Раньше мужчины без песни никогда не уходили со свадьбы и других праздников.

– К примеру, даже когда мы были на высылении, – подчёркивает Исмаил, – живя в восьми километрах от Алма-Аты, ни одна свадьба, ни одно счастливое чьё-то возвращение с фронта, любое

мало-мальское доброе событие в эти недоброе времена обязательно проходили с песнями. Приглашения никто не ожидал – люди собирались там, где намечалось торжество. Танцы тоже – как же без них. Время изменилось, и эта дружеская традиция отпала, к сожалению. Без приглашения сегодня не принято ходить ни к кому и куда. Этикет, знаете ли.

– Мне пошёл 87 год, но я с песней не хочу расставаться. В передаче редактора телевидения Кулины Асановой я исполнил несколько старинных песен. В их числе «Песню о Жамале Мисирове» – знаменитую в народе человеке и «Песню об Ачемеэзе» – герою нарского фольклора. Эти две песни особенно близки сердцу. Разумеется, ими я не ограничиваюсь. Например, собираю сейчас современные балкарские песни. В той передаче я исполнил и лирическую песню нашего родича Юсупа Хаджиева. Единственным исполнителем лирической песни Юсупа явля-

юсь я. – Вообще, сама природа Приэльбрусья, селение Верхний Баксан (наше родовое гнездо), их красота всегда рождала певцов и поэтов. Здесь стояла и наша сакля, и рядом новый дом, сруб. Поднимаешься наверх – там солнечное плато и рядом наше поместье. Вспоминаю к тому же, как великолепно исполнял отец народную песню Айжаак. Сочинили её карачаевцы. Правда, отец пел её на свой лад – другую мелодию. В его устах прекрасно и необычно звучала и популярная «Песня о Таукане». Есть и героическая песня, связанная с историей Верхнего Баксана, – «Песня об Абдулкериме», удалом горце. И не менее известная песня «Алий». О юноше из знатного рода, который отличился удивительной стройностью, тонким станом. Алий был знаменитым

наездником-джигитом. К тому же большим трудягой. Жизнь его оборвалась трагически. Парня убили завистники, не столь успешные в скотоводческом промысле.

Исмаил Сабанчиев не единственный, кто влюблён в народную, старинную песню. Считая её душой народа, он готов говорить о ней, уходя в далёкие и близкие экскурсии, приводя имена и фамилии не только героев из народа, о которых народ сложил свои песни, но и о тех, кто их исполняет. С особыми чувствами почитания и уважения, нескрываемой любовью, всегда готовый и сам выйти к людям, чтобы спеть. Не однократно, а что ни на есть самую лучшую, сочинённую народом, частью которой Исмаил Азретович и является.

Светлана ШАБАЕВА



НИНА И ЕЁ АМИГУРУМИ

«КАКИЕ МИЛЫЕ!», – первое, что слетает с уст, когда видишь игрушки, выполненные умелыми руками ученицы одиннадцатого класса нальчикской школы №20 Нины Пшеноковой. Девушка создаёт куклы и зверушек при помощи пряжи и крючка в технике, носящей таинственное название «АМИГУРУМИ».

Как гласит Википедия и другие справочные источники, амигуруми – японское искусство вязания на спицах или крючком маленьких мягких зверушек и человекоподобных существ, да и вообще всего, чего потребует душа мастера – мороженого в вафельном рожке, тортов, пирожных... Амигуруми словно вдыхает жизнь во всё, к чему прикасается. Это не просто игрушки, а настоящие друзья, которых детям хочется крепко

обнимать и никогда не отпускать. Владению крючком с ранних лет Нину научила бабушка Клара Биевна Пшенокова. Позже школьница оттачивала вязальное мастерство, прибегая к советам из всемирной паутины, которая «плетётся» в том числе и рукодельницами, – сегодня интернет просто разрывается от мастер-классов по рукоделию всякого рода.

Для Нины Пшеноковой амигуруми – возможность выразить

себя, отвлечься от школьных олимпиад – тестирование и письменную часть, куда вошли задания на определение типов темперамента и характера человека, а также эссе, где нужно было раскрыть, как школьник видит рабочий день профессионального психолога.

Игрушки создаются в основном на заказ. Каждый игрушечный зверёк, каждая кукла, которая рождается в руках Нины, дарит радость и самой мастерице, и хозяевам.

Вязание крючком – не единственное увлечение школьницы. Другая её страсть – психология. Одиннадцатиклассница заняла первое место в Региональной олимпиаде по психологии среди учащихся 9-11-х классов, которая проходила в феврале в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х. М. Бербекова. Отличный результат, тем более учитывая, что в школе эта дисциплина не преподаётся. Изучение статей по психологии на различных интернет-ресурсах позволило Нине блестяще преодолеть испытания

олимпиады – тестирование и письменную часть, куда вошли задания на определение типов темперамента и характера человека, а также эссе, где нужно было раскрыть, как школьник видит рабочий день профессионального психолога.

Несмотря на интерес к психологии, свою жизнь девушка хочет связать с творчеством и мечтает поступить в Институт архитектуры, строительства и дизайна КБГУ на кафедру «Архитектурное проектирование, дизайн и декоративно-прикладное искусство». Сейчас выпускница усиленно готовится к единому государственному экзамену, и ей пришлось временно отказаться от любимого хобби, но через какие-то пару месяцев, когда всё будет позади, она сможет вновь радовать детшек своими очаровательными мишками, зайчиками, ёжиками, котятками, слончиками и куклами.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ЧАСТНОЕ МНЕНИЕ

В ГОРЕ, В НАДЕЖДЕ И В РАДОСТИ...

В СССР была шутка: «Какие существуют пасхи? Еврейская – в память исхода евреев из Египта. Христианская – в память о воскресении Иисуса Христа. И советская – в память о том, как Ленин таскал бревно». Ильич на субботнике – особая тема, долгие годы вдохновлявшая художников, кинематографистов и писателей.

22 апреля 1870 года в Симбирске родился человек, изменивший ход российской истории. В СССР этот день отмечали «ударным трудом». Те, кто застал советские времена, хорошо помнят, что такое ленинский коммунистический субботник. «В едином порыве» советские граждане выходили на уборку территории и посадку деревьев. Нередко всё это заканчивалось застольем, но справедливости ради нужно сказать, что территории при этом становились чище, а деревья высаживались в аккуратные ряды. В то время люди умели совмещать приятное с полезным.

Для нас, школьников, субботник был лишь поводом снять изрядно надоевшую школьную форму. Выход на уборку напоминал демонстрацию мод. Фирменные джинсы и куртки, импортные кроссовки и спортив-

ные костюмы оживляли окрестный пейзаж. Старшеклассницы, сменившие школьные платья на иностранные наряды, выглядели стройнее и привлекательнее. От этого зрелища и запаха цветущих деревьев кружилась голова и сладко замирало сердце. Ленинский субботник напоминал о приходе весны, и в этом заключалось его главное преимущество.

В СССР Ленин был сакральной фигурой. Согласно советскому канону он обладал всеми качествами божества: бессмертием, непогрешимостью и вездесущием. В качестве примера можно вспомнить песню тех лет. «Ленин – всегда живой. Ленин – всегда со мной, в горе, в надежде и в радости. Ленин в моей весне, в каждом счастливом дне. Ленин в тебе и во мне». Его тезисы превращались в цитаты. Своей безапелляционностью они напо-

минали слова древних пророков и святых. Их высекали на каменных скрижалях, отливали в бронзе, цитировали в бесконечных советских «проповедях» и статьях. Ленинская точка зрения являлась истиной в последней инстанции. Это касалось самых разных областей: политики, экономики, морали, культуры, искусства, образования, философии и воспитания детей.

Профиль Ленина изображали на банкнотах и чекиани на монетах. Его памятники, бюсты и барельефы украшали территорию СССР – от Прибалтики до Владивостока. Именем вождя называли улицы и посёлки, города и дворцы культуры, площади и станции метро. В советской школе его биографию знали даже «махровые» двоечники. Детство в Симбирске, смерть брата, Казанский университет, революционная борьба, ссылка, эмиграция, газета «Ис-

кра», из которой возгорелось пламя октябрьской революции. Все советские дети росли и выросли «с именем Ленина на устах». В садике мы рассматривали картинки, на которых был изображён кудрявый Володя Ульянов. Нам читали книжки о «дедушке Ленине», рассказывали о его доброте, бескорыстии и любви к людям.

«Ленин в Польше», «Ленин в Заливе», «Ленин в Шушенском», «Ленин в Горках». Эти фразы известны любому человеку, жившему в СССР. О вожде мирового пролетариата писали книги, снимали фильмы и сочиняли анекдоты, что свидетельствует о всенародном признании. Если разобратся, Ленина в СССР любили. Как можно не любить человека, с именем которого «вырос на устах»!

«В воскресный день с сестрой моей/ Мы вышли со двора. – Я поведу тебя в музей! – Сказала

мне сестра. Вот через площадь мы идём/ И входим наконец/ В большой, красивый красный дом./ Похожий на дворец./ Из зала в зал переходя./ Здесь движется народ./ Вся жизнь великого вождя/ Передо мной встаёт». Строчки из этого стихотворения знал любой советский ребёнок. Теперь всё изменилось. Современные школьники знают, что такие Бэтмэн и Супермен, но путают Ульянова и Джугашвили. Несколько лет назад я попросил племянника описать, как выглядел Ленин. Оказалось, что это был «усатый мужчина с трубкой в руке». Допускаю, что мой племянник не может похвастаться эрудицией, но мне кажется, что это общая тенденция. Дети плохо знают отечественную историю, и ни к чему хорошему такое невежество не приведёт.

Эдуард БИТИРОВ

□ ЗАКОН

МИТИНГОВАТЬ ПО ПРАВИЛАМ

В соответствии со ст. 31 Конституции Российской Федерации граждане РФ имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование.

Статья 5 федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» гласит, что организатор публичного мероприятия должен уведомить исполнительную власть субъекта РФ или местное самоуправление о времени и месте его проведения, что можно изменить только по согласованию с этими органами.

Согласно положениям ст. 16 федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» участники массовых

мероприятий обязаны соблюдать общественный порядок, выполнять все законные требования организатора публичного мероприятия, уполномоченных им лиц, а также представителей органа местного самоуправления и сотрудников полиции.

Запрещено скрывать своё лицо, в том числе использовать средства маскировки, затрудняющие установление личности. Нельзя иметь при себе предметы, которые могут быть использованы в качестве оружия, распивать ал-

когольную и спиртосодержащую продукцию, находиться в месте проведения публичного мероприятия в состоянии опьянения, использовать символику или атрибутику экстремистских организаций, а также распространять экстремистские материалы.

Нарушение этих требований законодательства преследуется в административном, а в случае наиболее общественно опасных проявлений – в уголовном порядке, разъясняет Прокуратура КБР.

ВЫЯВЛЕН СТОПРОЦЕНТНЫЙ ИЗНОС

Прокуратура Прохладного проверила соблюдение органами местного самоуправления федерального законодательства о содержании объектов жилищно-коммунального хозяйства в надлежащем состоянии и соблюдении сроков проведения их ремонта.

Было установлено, что в 2009 году за управляющей компанией «Прохладненский Водоканал» были закреплены на договорной основе и на праве хозяйственного ведения водопроводные сети, износ которых на момент проверки составил 100%.

За время эксплуатации капитальный ремонт не проводился, водопровод подвержен значительному коррозионному

износу, состояние водопроводной сети угрожает повторными аварийными ситуациями с такими последствиями, как предоставление потребителям ненадлежащего качества водоснабжения. Как следствие может возникнуть угроза жизни и здоровью людей.

Действующее законодательство возлагает именно на органы местного самоуправления разре-

шение подобного рода вопросов. По результатам проверки в адрес главы местной администрации городского округа Прохладный внесено представление об устранении выявленных нарушений, где сказано о необходимости произвести капитальный ремонт определённых участков водопроводной сети города и поставлен вопрос о привлечении виновных к ответственности.

ГОТОВИЛИСЬ ПОДОРВАТЬ

Заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двух жителей республики, обвиняемых в приготовлении к участию в организации, признанной террористической, в незаконном приобретении, перевозке и хранении взрывчатых веществ, совершенных группой по предварительному сговору, в приготовлении к незаконному изготовлению взрывного устройства.

Из материалов дела следует, что двое жителей одного из районов республики, разделяя религиозно-экстремистскую идеологию организации, признанной в РФ террористической, находясь под влиянием одного из её представителей, объявленного в международный розыск в связи с его участием в ИГИЛ, получали от него

указания, необходимые для вхождения в состав террористической группировки. Действуя согласно полученным инструкциям, они планировали подорвать самодельным взрывным устройством сотрудника правоохранительных органов республики, для чего искали компоненты для его изготовления.

В результате упреждающих оперативно-разыскных мероприятий преступный замысел не был завершён. За это преступление предусмотрено наказание до 20 лет лишения свободы. После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Северо-Кавказский окружной военный суд.

«ПЛАСТИКА» ОТЧЁТНОСТИ

Заместитель прокурора республики Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу, возбуждённому и расследованному Следственным управлением МВД по КБР, в отношении предпринимателя, который обвиняется в незаконном получении кредита.

По версии следствия, руководитель ООО «Европластсервис» с июня по декабрь 2011 года представил в Кабардино-Балкарский региональный филиал одного из банков заведомо ложные сведения о финансовом состоянии и хозяйственном положении

возглавляемого им общества. Фиктивные документы стали основанием для заключения с ним кредитных договоров и выдачу 110 миллионов рублей.

В дальнейшем в установленные сроки свои обязательства по погашению долга он не выполнил, тем

самым причинив банку ущерб (с учётом неуплаченных процентов и комиссий за обслуживание кредита) на сумму более 240 миллионов рублей. После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Нальчикский городской суд.

ВОЛЬГОТНАЯ МОШЕННИЦА

Заместитель прокурора г. Нальчика Заурбек Шибзухов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении нальчанки, которая обвиняется в 68 случаях мошенничества, совершенного в значительном размере.

Следствием установлено, что обвиняемая с мая 2016 г. по ноябрь 2017 г. под предлогом содействия в получении разного рода льгот и представляя родственницей должностных лиц, которые решали эти вопросы, похитила у 68 жителей республики около 1,2 миллиона рублей.

В совершении инкриминированных ей преступлений женщина призналась. В ходе предва-

рительного расследования возмещила ущерб в 100 тысяч рублей. Выяснилось также, что ранее, в 2014 г., обвиняемая была осуждена за аналогичные преступления.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Нальчикский городской суд, сообщает Прокуратура города Нальчика.

Подготовила Ляна КЕШ

□ ПОЛИЦИЯ

БОЛЕЕ ДВУХСОТ НАРУШЕНИЙ

В республике прошло профилактическое мероприятие Госавтоинспекции, направленное на выявление в потоке легкового, грузового и пассажирского транспорта неисправностей, влияющих на безопасность.

Выявлено 244 административных правонарушения, в том числе 171 технически неисправное транспортное средство, 34 – с незаконными изменениями в конструкции, 33 – в эксплуатации с тонированными стёклами, девять – с нарушениями правил пользования тахографом. Выявлено семь автобусов и легковых такси, не прошедших технический осмотр, и шесть фактов нелегитимных перевозок автобусами.

По результатам нарушений, которые допустили водители пассажирского транспорта, возбуждено 12 дел об административных правонарушениях в отношении должностных и юридических лиц автопредприятий. Внесено три представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений по ст. 29.13 КоАП РФ. На прекращение регистрации в регистрационно-экзаменационные подразделения направлено шесть материалов, сообщили в Госавтоинспекции.

Ирэна ШКЕЖЕВА

ТРОЛЛЕЙБУСНИК ОШТРАФОВАН

Один из пользователей социальной сети предоставил видеоролик с нарушением правил движения водителем троллейбуса. На кадрах видно, как на проспекте Шогенцукова на Осетинскую водитель поворачивает не со своего ряда, нарушая требование дорожной разметки и знака.

В ходе выяснения обстоятельств сотрудниками ГИБДД установлено, что нарушение произошло 22 марта, за рулём троллейбуса находился 46-летний местный житель. Составлен административный протокол по ч. 1 ст. 12.16 КоАП Российской Федерации (несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги), последовало наказание в виде штрафа в размере 500 рублей.

Юлия СЛАВИНА

□ ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ УСТУПИЛИ ДОРОГУ



13 апреля в 13 часов 40 минут 36-летний водитель автомобиля «Рено», двигаясь по улице Октябрьской в с. Светловодское, не справился с управлением и врезался в дерево. Водитель госпитализирован.

14 апреля в 19 часов 40 минут 55-летний водитель автомобиля «Дэу» на улице Свободы в Прохладном при повороте не уступил дорогу ВА3-21150. Водитель ВА3а доставлен в больницу.

15 апреля в 22 часа 45 минут 56-летний водитель автомобиля «Мазда» на федеральной дороге «Кавказ» сбил мужчину, переходившего дорогу в неполюженном месте. Пострадавший госпитализирован.

В 23 часа 30 минут 20-летний водитель ВА3-2110 в Карагаче не уступил дорогу ВА3-2112. После столкновения ВА3-2112 съехал с проезжей части дороги направо и врезался в опору линии электропередачи. Водитель второго ВА3а с различными травмами доставлен в больницу.

16 апреля в 15 часов 35 минут в Урванском районе столкнулись ВА3-21061 и ЗИЛ. Водитель ВА3а и его пассажирка от полученных травм скончались на месте аварии. Пассажира, находившаяся на заднем сиденье, госпитализирована. Водитель ЗИЛа не пострадал. Как сообщили в Госавтоинспекции, по факту ДТП проводится проверка, выясняются обстоятельства происшествия. На месте работает следственно-оперативная группа.

Илиана КОГОТИЖЕВА

Главный редактор
А.Х. Булатов
Редакционная коллегия

Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:

приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86

ОТДЕЛЫ:

политика, права – 42-75-37; информации, публикации и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фото-корреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ А. Кайданов – дежурный редактор
■ О. Накова – редактор по выпуску;
■ Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры

Тираж – 2637 экз.
Заказ – №9405. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00
Подписан фактически – 21.00

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик,
пр. им. В.И. Ленина, 5,
Дом печати
www.kbrpravda.ru
e-mail: kbrpravda@mail.ru
Газета отпечатана в типографии
ООО «Тетраград»
г. Нальчик,
пр. им. В.И. Ленина, 33

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ХАСАНБИ БИДЖИЕВ ПОДАРИЛ КУРСКУ ФИНАЛ КУБКА РОССИИ

Экс-наставник нальчикского «Спартака» Хасанби Биджиев продолжает творить чудеса и переписывать историю. В минувшую среду, одолев в тяжёлом полуфинальном поединке ярославский «Шинник», ранее не хватавший звёзд с неба, курский «Авангард», ведомый Биджиевым, впервые в истории вышел в финал Кубка России.

Поклонники нальчикского «Спартака» отдадут должное тренерскому таланту Хасанби Эдуардовича, его помощника Игоря Чугайнова, который пробыл в Нальчике всего несколько месяцев, но оставил о себе добрую память, а также мастеров и упорству их подопечных. Среди них немало защищавших цвета красно-белых, в том числе воспитанников нальчикского «Спартака» и республиканского футбола. В битве за выход в финал, в частности,

участвовали Дашаев, Багаев, Гурфов, Болов, Киреев. На замену выходил Тлупов. Единственный победный гол на 79-й минуте записал на свой счёт экс-нальчанин Киреев.

Основанный в 1958 году курский «Авангард» в основном мыкался между второй и первой лигами, ни разу не попав в высший свет. Первая сенсация грянула в 1/16 финала Кубка России. Московский ЦСКА решил победить малой кровью, сэконо-

мировать средства и резервы и приехал в Курск полурезервным составом. «Авангард» с такой недооценкой своих сил не согласился и совершил одну из самых громких сенсаций – победил со счётом 1:0 в дополнительное время. Затем раз за разом от курян пострадали «Тамбов» – 2:0, ещё один клуб премьер-лиги – пермский «Амкар» (в серии пенальти) и ярославский «Шинник». С учётом самой первой игры «Авангарда» с брянским «Динамо» в 1/32 финала куряне не пропустили с



игры ни в одном матче! Что является редкостью даже для грандов отечественного футбола.

Альберт ДЫШЕКОВ

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН



АПРЕЛЬ ПРОЩАЕТСЯ

АПРЕЛЬ УЖЕ НА ИСХОДЕ – СТАЛО СОВСЕМ ТЕПЛО, КЛУМБЫ ПЕСТРЯТ ТЮЛЬПАНАМИ И НАРЦИССАМИ, ДЕРЕВЬЯ ЦВЕТУТ, А КОЕ-ГДЕ РАСПУСКАЮТСЯ ЛИСТЬЯ. ПОГОДА, КОНЕЧНО, ОСТАЁТСЯ ПЕРЕМЕНЧИВОЙ, НО КОГДА КРУГОМ ТАКАЯ КРАСОТА, ВЕСЕННИЙ ДОЖДЬ КАЖЕТСЯ НЕ ТАКОЙ УЖ И БОЛЬШОЙ ПРОБЛЕМОЙ.

Суббота, 21 апреля

День главного бухгалтера. В этот день в 1994 году увидел свет первый номер журнала «Главбух», редакция которого и учредила этот праздник.

Воскресенье, 22 апреля

В это воскресенье мир отметит День матери земли. Установили эту дату 22 апреля 2009 года на 63-й сессии Генеральной ассамблеи ООН, а отмечать стали с 2010 года. По всему миру в этот день проходят различные конференции, учёные обсуждают глобальные проблемы. В России в Международный день земли общественные организации проводят различные экологические мероприятия и акции.

Понедельник, 23 апреля

Всемирный день книг и авторского права. Праздник был учреждён в 1995 году в Париже на генеральной конференции ЮНЕСКО. По всему миру 23 апреля проходят масштабные книжные выставки и ярмарки, а также публичные чтения. И мы с вами можем просто снять с полки какой-нибудь томик и подарить себе приятный вечер в компании любимого автора.

Вторник, 24 апреля

24 апреля согласно решению Всемирной федерации демократической молодёжи отмечается Международный день солидарности молодёжи, призванный привлечь внимание к проблемам молодого поколения. Сейчас об этом празднике вспоминают лишь эпизодически, но раньше он отмечался весьма широко. 24 апреля также Всемирный день защиты лабораторных животных.

Среда, 25 апреля

Международный день ДНК. Дата выбрана не случайно – 25 апреля 1953 года Джеймс Уотсон и Фрэнсис Крик совместно с Розалинд Франклин и Морисом Уилкинсом опубликовал результаты исследования структуры молекулы дезоксирибонуклеиновой кислоты в журнале «Nature».

Четверг, 26 апреля

День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, памяти жертв этих аварий и катастроф. Его учредили спустя 26 лет после аварии на Чернобыльской АЭС 4 апреля 2012 года. В этот день по всей стране проходят памятные мероприятия, посвящённые жертвам техногенных катастроф и ликвидаторам последствий несчастных случаев, связанных с радиацией.

Пятница, 27 апреля

Профессиональный праздник отметят парламентарии. День российского парламентаризма учреждён в 2012 году и призван привлечь внимание населения к работе Федерального Собрания РФ и законодательных органов власти в регионах. Подготовила Оксана СОКОЛОВА

СОЦИУМ

ПОЧТА СНИЖАЕТ ЦЕНЫ НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ

Почта России снижает розничные цены на ряд социально значимой продукции в почтовых отделениях по всей стране. Цены на определённый ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров будут на 10-15 процентов ниже, чем в торговых сетях, сообщили в пресс-службе Почты России.

В линейку будут включены различные категории товаров, наиболее востребованных в почтовых отделениях малых городов и сельской местности: стиральные порошки, моющие и чистящие средства, продовольственные товары, чай, другие товары первой необходимости. Несколько лет назад Почта

России пересмотрела продуктовую линейку: в больших городах были оставлены только классические почтовые и канцелярские товары, книги и сувенирная продукция, а в малых населённых пунктах на почте можно приобрести основные категории социально значимых товаров.

– Из 42 тысяч почтовых

отделений около 30 тысяч расположены в сельской местности. В том числе девять тысяч отделений Почты России работают в населённых пунктах, где проживает менее трёхсот человек. Там почтовое отделение зачастую выступает единственным местом, где жители могут приобрести необходимые

товары первой необходимости. Мы приняли решение снизить цену на продукцию, реализуемую в отделениях Почты России, чтобы сделать её максимально доступной для населения, – отметила заместитель генерального директора по почтовому бизнесу Инесса Галактионова.

Юлия СЛАВИНА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

С МОМЕНТА СОВЕРШЕНИЯ

«Решением суда трудовой договор признан недействительным. Правомерно ли такое решение, какие правовые последствия возникнут?»

– К трудовому договору, – говорит юрист-консульт Андрей Скопинцев, – как и к любой сделке, могут быть применены правила гражданского законодательства о недействительности сделок (гл. 9 ГК РФ). По общему правилу недействительная сделка не влечёт юридических по-

следствий, кроме связанных с её недействительностью, и недействительна с момента совершения. Это относится, в частности, к мнимой сделке, совершённой лишь для вида (работник числится на работе, а полученную зарплату полностью или частично передаёт долж-

ностному лицу и т.д.). Однако возможны и исключения. К примеру, оспоримые сделки, совершённые под влиянием заблуждения, могут быть лишь прекращены судом на будущее время. Взыскание же зарплаты за фактически отработанное время исключено. Поэтому, если до при-

знания трудового договора недействительным человек реально работал и ему её оплачивали, обратно вернуть деньги никто не сможет. Только если работник воспользовался подложными документами или сообщил искажённые сведения.

Лян КЕШ

Аслан Б.».»

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦

УВЕДОМЛЕНИЕ АБОНЕНТУ

МУП «НТСК» информирует о том, что в целях упорядочения учёта потреблённой коммунальной услуги по горячему водоснабжению и корректного начисления платы в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов (утверждённых постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354 (с изменениями и дополнениями) вам необходимо:

- допустить представителя МУП «НТСК» в занимаемое жилое помещение или домовладение для снятия показаний индивидуальных (квартирных) приборов учёта, проверки их состояния, факта их наличия или отсутствия, а

- также достоверности переданных потребителем сведений о показаниях таких приборов учёта;
- далее своевременно предоставлять показания индивидуальных (квартирных) приборов учёта не позднее 25 числа текущего расчётного периода.

В случае недопуска представителя МУП «НТСК» к прибору учёта, непредставления потребителем показаний индивидуальных (квартирных) приборов учёта за расчётный период в установленные сроки плата за коммунальную услугу по горячему водоснабжению будет определяться согласно вышеуказанным правилам с последующим её определением исходя из нормативов потребления коммунальных услуг с применением повышающего коэффициента.

В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ «ЭЛЬБРУС»
вышла новая книга
рассказов и повестей
«Глоток воды»
известного адыгского писателя
Бориса Гаунова.
Книга продаётся
в специализированном магазине
издательства «Эльбрус» по адресу:
г. Нальчик, ул. Головки, 6.

Утерянный диплом №ПП307648 на имя Камбачокова Мухамеда Адамовича, выданный Кабардино-Балкарским государственным университетом, считать недействительным.

Утерянный аттестат №0070400004638 на имя Балиевой Халиды Мухаметовны, выданный МКОУ «СОШ №31 им. Нури Цагова», считать недействительным.